Контрольная работа № 1 (5 семестр)
Контрольная работа выполняется в виде расчетно-графического задания.
Номер варианта выбирается по трём последним цифрам зачётной книжки. Например :  номер зачётки   324027  ,  тогда номер варианта     027 . Контрольная работа выполняется в тетради 12 - 18 листов. Указывается   Ф.И.О., группа и № варианта.
Задача № 1-1
В цепи, схема которой приведена на рисунке, определить мощности источников электрической энергии.
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1-я цифра номера варианта
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	E1 ;  (B)
	20
	22
	24
	26
	28
	30
	32
	34
	36
	38

	R1 ;  (Ом)
	2
	2,5
	3
	3,5
	4
	4,5
	5
	5,5
	6
	6,5


2-я цифра номера варианта

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	E2 ;  (B)
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65

	R4 ;  (Ом)
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12


3-я цифра номера варианта

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


	J3 ;  (A)
	2
	2,25
	2,5
	2,75
	3
	3,25
	3,5
	3,75
	4
	4,25

	R3 ;  (Ом)
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20
	22
	24


Задача № 1-2
Сопротивление полукольца в схеме равно   R (Ом) ,   вращающаяся перемычка обладает сопротивлением  Rп  (Ом). Перемычка вращается со скоростью   N  (об/сек).  Схема подключена к идеальному источнику  ЭДС.   Построить график тока в цепи.
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1-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	R  ;  (Ом)
	80
	75
	70
	65
	60
	55
	50
	45
	40
	35

	Е  ;  (В)
	50
	60
	70
	80
	90
	100
	110
	120
	130
	140


2-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Rп  ;  (Ом)
	40
	38
	36
	34
	32
	30
	28
	26
	24
	22


3-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	β  ;  ( º )
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65
	70
	75

	N  ;  ( об/сек )
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11


Задача № 1-3
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Цепь питается от идеального источника  ЭДС 
Определить показания приборов в схеме при замкнутом и разомкнутом ключе    К .
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1-я цифра номера варианта

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Еm  ; (B)
	120
	130
	140
	150
	160
	170
	180
	190
	200
	210

	R1 ; ( Ом )
	10
	12,5
	15
	17,5
	20
	22,5
	25
	27,5
	30
	32,5


2-я цифра номера варианта

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	ω ; (сек)-1
	300
	325
	350
	375
	400
	425
	450
	475
	500
	525

	R2 ; ( Ом )
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65
	70

	L ; (мГн)
	140
	130
	120
	110
	100
	90
	80
	70
	60
	50


3-я цифра номера варианта

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	С ; (мкФ)
	50
	70
	90
	110
	130
	150
	170
	190
	210
	230

	φ ; ( ° )
	70
	65
	60
	55
	50
	45
	40
	35
	30
	25


Задача № 1-4
Последовательная   R - L цепь подключается к источнику синусоидального напряжения. Определить закон изменения  i(t) и   uL(t) в переходном режиме.
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1-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	R   ; (Ом)
	40
	38
	36
	34
	32
	30
	28
	26
	24
	22

	Em ; (B)
	250
	240
	230
	220
	210
	200
	190
	180
	170
	160


2-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	ω ; (рад/сек)
	300
	325
	350
	375
	400
	425
	450
	475
	500
	525


3-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	L  ; (мГн)
	80
	100
	120
	140
	160
	180
	200
	220
	240
	260

	φ ; ( º )
	80
	75
	70
	65
	60
	55
	50
	45
	40
	35


Контрольная работа № 2 (6 семестр)

Задача № 2-1
Известны параметры цепи. ВАХ нелинейного элемента симметричная и задана. Определить все токи в схеме и напряжение на нелинейном сопротивлении. Чему при этом равно   дифференциальное сопротивление Rдиф нелинейного элемента ?  Какая мощность вырабатывается при этом источником тока   J  ?
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R 1   R 2  

R 4   R 3  

E 1  

E 2  

J  

I 1  
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1-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	R1  ;  (Ом)
	2
	2,5
	3
	0,8
	4
	1,8
	5
	5,5
	6
	6,5

	R3  ;  (Ом)
	1,8
	2
	2,2
	2,4
	2,6
	2,8
	3
	3,2
	3,4
	3,6

	Е1  ;  (В)
	8
	12
	16
	26
	10
	28
	32
	36
	40
	44


2-я цифра номера варианта

	
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	R2  ;  (Ом)
	2,2
	2,4
	2,6
	2,8
	3
	3,2
	3,4
	3,6
	3
	4

	R4  ;  (Ом)
	0,5
	0,8
	1,1
	1,4
	1,7
	2
	2,3
	2,6
	2,9
	3,2

	Е2 ; (B)
	16
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	8
	8,5
	7

	J  ;  (А)
	0,2
	0,25
	0,3
	0,35
	0,4
	0,45
	0,5
	0,55
	0,6
	0,65


3-я цифра номера варианта (ВАХ нелинейного элемента)
	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	
	
	Iнэ ;   (А)

	Uнэ  ; (B)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	4
	0,1
	0,2
	0,15
	0,35
	0,22
	0,8
	0,08
	0,1
	1
	0,1

	
	8
	0,24
	0,5
	0,4
	1,5
	0,5
	1,23
	0,2
	0,25
	1,5
	0,3

	
	13
	0,7
	1,2
	1,1
	2,2
	1,3
	1,4
	0,75
	0,8
	1,85
	0,9

	
	15
	1,4
	2,2
	1,8
	2,3
	2
	1,45
	1,45
	1,5
	2
	2


Задача № 2-2
Двигатель постоянного тока (ДПТ) с параллельным возбуждением при работе с некоторой нагрузкой, имеет ток якоря I1 при напряжении  U. При этом скорость вращения якоря  ДПТ была равна   n1 . После того, как нагрузка на валу ДПТ   изменилась, ток якоря стал  равен   I2  при прежнем напряжении  U. Скорость вращения якоря  ДПТ  стала равна   n2 . Определите сопротивление цепи якоря   Rя .
	1-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	I1 ;  ( A )
	100
	105
	110
	115
	120
	125
	130
	135
	140
	145

	U ;  ( B )
	400
	410
	420
	430
	440
	450
	460
	470
	480
	490

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	I2 ;  ( A )
	50
	55
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95

	n1 ; (об/мин)
	650
	675
	700
	725
	750
	775
	800
	825
	850
	875

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	n2 ; (об/мин)
	900
	910
	920
	930
	940
	950
	960
	970
	980
	990


Задача № 2-3

Определить сопротивления обмотки якоря   Rя  двигателя постоянного тока с параллельным возбуждением и пускового реостата  Rп, который необходимо включить в цепь якоря, чтобы пусковой ток якоря был равен Iпуск = k ∙ Iном, где  Iном - номинальный ток якоря. Из паспортных данных двигателя известны номинальные значения: мощности  Рном ; напряжения  Uном   и   тока  Iном.
	1-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Iном ; (A)
	95
	105
	110
	115
	120
	125
	130
	135
	140
	145

	Uном ; (B)
	265
	235
	230
	240
	250
	260
	270
	280
	290
	300

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Рном ;  (кВт)
	19,5
	20
	20,5
	21
	21,5
	22
	22,5
	23
	23,5
	24

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	k
	1,25
	1,3
	1,35
	1,4
	1,45
	1,5
	1,55
	1,6
	1,65
	1,7


Задача № 2-4

Номинальная мощность трехфазного асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором (АД КЗР) равна  Рном , номинальное напряжение Uн = 380 В , номинальное число оборотов ротора   nн , номинальный  к.п.д.   hн   и номинальный коэффициент мощности  сos (ϕн ). Кратность пускового тока  Iп/Iн , перегрузочная способность двигателя ( коэффициент перегрузки )  К.
Определить: 1) потребляемую мощность;  2) номинальный и максимальный (критический) вращающие моменты; 3) пусковой ток;  4) номинальное и критическое скольжения; 5) построить механические характеристики М= f(s) и n = f(М).
	1-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	nн ; (об/мин)
	1420
	1430
	1440
	1450
	1460
	1470
	1480
	2930
	2950
	2970

	hн
	0,7
	0,72
	0,74
	0,76
	0,78
	0,8
	0,82
	0,84
	0,86
	0,88

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Рном ;  (кВт)
	19,5
	20
	20,5
	21
	21,5
	22
	22,5
	23
	23,5
	24

	K
	1,5
	1,6
	1,7
	1,8
	1,9
	2
	2,1
	2,2
	2,3
	2,4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3-я цифра номера варианта
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	сos (ϕн )
	0,5
	0,55
	0,6
	0,65
	0,7
	0,75
	0,8
	0,85
	0,9
	0,95

	Iп / Iн
	2,5
	2,75
	3
	3,25
	3,5
	3,75
	4
	4,25
	4,5
	4,75


Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

Основная литература

1.
Иванов, И.И. Электротехника : учеб. пособие / Иванов Иван Иванович, Соловьев Герман Иванович. - 5-е изд., стер. - Санкт-Петербург : Лань, 2008. - 496 с.

Дополнительная литература 

1. Рекус, Г.Г. Основы электротехники и промышленной электроники в примерах и задачах с решениями : учеб. пособие / Рекус Григорий Гаврилович. - Москва : Высшая школа, 2008. - 343с.
Преподаватель ___________ Ю.В.Ермолаев
подпись
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